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ΣΗΜΕΙΑ ΑΙΧΜΗΣ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ

Με βάση το πλαίσιο και τους άξονες των προγραμματικών δηλώσεων της 

κυβέρνησης προτείνονται ορισμένα σημεία αιχμής του κυβερνητικού έργου. Τα σημεία 

επιλέγονται πρωτίστως με γνώμονα τη δυνατότητα πραγματοποίησης ευρέων ή 

τοπικών τομών στους θεσμούς, οι οποίες βραχυπρόθεσμα - ως τη λήξη της 

βουλευτικής περιόδου -είναι δυνατόν να δώσουν απτά δείγματα γραφής και να 

ενισχύσουν την πεποίθηση του πολίτη για τις προσπάθειες που καταβάλλει η 

κυβέρνηση προκειμένου να αντιμετωπίσει τα προβλήματά του.

Α. ΕΥΡΕΙΕΣ ΤΟΜΕΣ

1. Η αποκέντρωση και αναδιοονάνωση του διοικητικού συστήματος, διαμέσου 

της σαφούς οριοθέτησης της κρατικής διοίκησης και της αυτοδιοίκησης, αποτελεί 

βασική προτεραιότητα. Το εγχείρημα είναι εξαιρετικά σύνθετο, διότι απαιτεί αφενός 

αναδιοργάνωση της περιφερειακής διοίκησης και αποκέντρωσής της σε επίπεδο 

νομών και αφετέρου την κατανομή των αρμοδιοτήτων της τοπικής αυτοδιοίκησης 

μεταξύ των πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων οργανισμών της. Η μεταρρύθμιση 

αυτή πρέπει να κατατείνει όχι μόνο στην αποκέντρωση αλλά και στην λειτουργική 

συνάρθρωση της διοίκησης σε όλα τα επίπεδά της, με τελικό στόχο την εξυπηρέτηση 

των πραγματικών αναγκών του πολίτη.

2. Ιδιαίτερη σημασία αποκτούν τα τελευταία χρόνια τα λεγάμενα δικαιώματα 

καθημερινής ζωής, που αντιστοιχούν σε αξιώσεις και προσδοκίες του πολίτη για την 

ικανοποίηση πολλών επιμέρους αναγκών του στη μικροκλίμακα της καθημερινής 

ζωής και στο πλαίσιο της τοπικής κοινωνίας. Σ'αυτά περιλαμβάνονται δικαιώματα 

κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης στα παιδιά, τους νέους, τους ηλικιωμένους , 

τους συνανθρώπους μας με ειδικά προβλήματα και όσους ανήκουν σε εθνικές ή 

πολιτισμικές μειονότητες. Επίσης, δικαιώματα άμεσης και ισότιμης πρόσβασης στις 

υπηρεσίες, δικαιώματα συμμετοχής στις πολιτισμικές δραστηριότητες, δικαιώματα του
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καταναλωτή, δικαιώματα ασφαλούς διαβίωσης στην πόλη, δικαιώματα συμμετοχής 

στη διαχείριση του περιβάλλοντος κ.λ.π. Η κύρια ευθύνη για την ικανοποίησή τους 

πρέπει να ανήκει στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Β. ΤΟΠΙΚΕΣ ΤΟΜΕΣ

1. Η θέσπιση ειδικού νομοθετικού πλαισίου για τη διαφάνεια στις προμήθειες 

και τα δηυόσια έρνα με την ίδρυση ανεξάρτητης δημόσιας αρχής.

2. Η καθιέρωση του θεσμού παραστάτη του πολίτη θα γεφυρώσει το χάσμα 

που διακρίνει σήμερα τις σχέσεις του με το κράτος και θα καταστήσει εφικτή την 

πρόσβασή του σε μία ανεξάρτητη δημόσια αρχή. Η αρχή εξετάζει αμερόληπτα τις 

αιτιάσεις και τα παράπονά του και εισηγείται τρόπους για την αντιμετώπισή τους.

3. Οι δυσλειτουργίες που παρατηρήθηκαν στις τελευταίες δημοτικές εκλογές 

(1994) υπογραμμίζουν την ανάγκη εκσυνγρονισμού της εκλογικής διαδικασίας. Οι 

ισχύουσες ρυθμίσεις είναι όχι μόνο αναχρονιστικές αλλά έχουν αγγίξει προ πολλού τα 

όρια αντοχής τους. Ενόψει του κινδύνου να επαναληφθούν φαινόμενα που είναι 

απαράδεκτα για μία σύγχρονη δημοκρατία, επιβάλλεται άμεσα η ανανέωση όλων των 

βασικών παραμέτρων της εκλογικής διαδικασίας αλλά και η αντιμετώπιση της ψήφου 

των ετεροδημοτών.

Γ. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ

Για τα σημεία υπό Α1, Β1, Β2 και Β3 υπάρχει ήδη ώριμη, ενπολλοίς, 

προετοιμασία. Συγκεκριμμένα, για το σημείο Α1 επίκειται η κατάθεση σχετικού 

νομοσχεδίου στη Βουλή, με βάση τις θέσεις που υιοθέτησε το υπουργικό συμβούλιο. 

Εξάλλου, για τα σημεία Β1, Β2 και Β3 είναι έτοιμα συναφή προσχέδια νόμου.
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